

سال بلوا؛ اقتصاد در اتاق انتظار

ساسان باقرپناه
کارشناس ارشد مالی و اقتصاد
در اقتصاد، همیشه بحران از کمبود منابع آغاز نمی‌شود. گاهی مسئله اصلی این است که همه چیز موقتاً متوقف می‌شود؛ نه به این دلیل که مردم نمی‌خواهند کار کنند، نه به این دلیل که بنگاه‌ها انگیزه‌ای برای تولید ندارند، بلکه چون هیچ‌کس تصویر روشنی از فردا در اختیار ندارد. در چنین شرایطی، اقتصاد وارد وضعیتی می‌شود که می‌توان آن را «اقتصاد در اتاق انتظار» نامید؛ وضعیتی که در آن خانوارها، کارفرمایان، سرمایه‌گذاران و حتی مصرف‌کنندگان تصمیم‌های مهم خود را به تعویق می‌اندازند.

اگر بخواهیم برای این وضعیت نامی انتخاب کنیم، شاید سال بلوا اثر ماندگار عباس معروفی بهترین استعاره باشد. نه به دلیل موضوع مستقیم رمان، بلکه به خاطر بار معنایی واژه «بلوا»؛ واژه‌ای که آشفنگی، بی‌قراری و برهم خوردن نظم معمول امور را تداعی می‌کند. در اقتصاد نیز بلوا دقیقاً زمانی رخ می‌دهد که نظم تصمیم‌گیری مختل می‌شود. همه در حال حرکت‌اند، اما کسی نمی‌داند مقصد کجاست و قواعد بازی چگونه تغییر خواهد کرد. نتیجه آن است که بخش مهمی از اقتصاد، بدون اعلام رسمی، وارد حالت انتظار می‌شود.

در ادبیات اقتصاد، این وضعیت با مفهومی شناخته می‌شود که در مدل «توقف اختیاری تصمیم‌گیری» توضیح داده می‌شود. بر اساس نظریه «اختیار واقعی»، وقتی آینده مبهم باشد، بهترین تصمیم بسیاری از فعالان اقتصادی این است که فعلاً تصمیم نگیرند. کارفرما استخدام را عقب می‌انداز، سرمایه‌گذار پروژه جدید را متوقف می‌کند، خانوار خریدهای بزرگ را به تأخیر می‌اندازد و حتی مصرف‌کننده عادی نیز تنها به ضروری‌ترین نیازها بسنده می‌کند.

در ظاهر، این رفتار محتاطانه به نظر می‌رسد؛ اما هنگامی که میلیون‌ها نفر به طور همزمان چنین تصمیمی بگیرند، اقتصاد با کاهش تقاضا، افت سرمایه‌گذاری و کند شدن گردش پول مواجه می‌شود. این همان وضعیتی است که در برخی دوره‌ها مشاهده می‌شود: بازارها باز هستند، اما بسیاری از تصمیم‌ها معلق مانده‌اند.

نشانه‌های این وضعیت را می‌توان در زندگی روزمره دید. خانواده‌ای که نمی‌داند چند ماه دیگر اجاره خانه‌اش چه خواهد شد، ترجیح می‌دهد هزینه‌های غیرضروری را حذف کند. کارفرمایی که از آینده فروش و مقررات مطمئن نیست، جذب نیروی جدید را متوقف می‌کند. واردکننده‌ای که نسبت به هزینه‌های تأمین کالا و شرایط حمل‌ونقل اطمینان ندارد، سفارش‌های خود را محدود می‌کند. در نتیجه، اقتصاد به جای حرکت، در حالت مکث قرار می‌گیرد.

در چنین فضایی، قیمت‌ها نیز تنها بر اساس عرضه و تقاضای جاری تعیین نمی‌شوند. نااطمینانی خود به یک هزینه تبدیل می‌شود. فروشنده برای پوشش ریسک، حاشیه امنیت بیشتری در قیمت لحاظ می‌کند. خریدار نیز برای حفظ نقدینگی، خرید را محدود می‌کند. به این ترتیب، بخشی از فشار معیشتی نه از کمبود واقعی کالا، بلکه از هزینه‌ای ناشی می‌شود که می‌توان آن را «هزینه انتظار» نامید.

اما شاید مهم‌ترین نگرانی، پیامدهای انباشته این وضعیت در ماه‌های پیش رو باشد. اگر اقتصاد برای مدت طولانی در اتاق انتظار باقی بماند، نخست سرمایه‌گذاری کاهش می‌یابد، سپس اشتغال تحت فشار قرار می‌گیرد، نقدینگی بنگاه‌ها تحلیل می‌رود و توان مالی خانوارها بیش از پیش تضعیف می‌شود. کاهش پس‌انداز، تعویق ازدواج و فرزندآوری، محدود شدن سرمایه‌گذاری در آموزش، افزایش اضطراب مالی و فرسایش امید اجتماعی از جمله آثاری است که به تدریج خود را نشان خواهد داد. با توجه به فشارهای موجود بر معیشت مردم، هزینه‌های مسکن، قیمت خواربار، مشکلات نقدینگی بنگاه‌ها و استمرار نااطمینانی می‌توان پیش‌بینی کرد که خرداد، تیر و ماه‌های بعدی از منظر اقتصادی برای بسیاری از خانواده‌ها و کسب‌وکارها دشوارتر باشد. اقتصاد و جامعه از یکدیگر جدا نیستند؛ هرچه فشار اقتصادی طولانی‌تر شود، آثار آن در روابط خانوادگی، بازار کار، سرمایه اجتماعی و چشم‌انداز توسعه کشور آشکارتر خواهد شد.

در چنین شرایطی، بیش از هر زمان دیگری لازم است «اتاق فکر اقتصاد دولت» بر «اتاق انتظار اقتصاد» غلبه کند. اقتصاد نمی‌تواند برای مدت طولانی در وضعیت تعلیق باقی بماند. هر روز تأخیر در تصمیم‌گیری و هر هفته استمرار بلاتکلیفی، هزینه‌ای مضاعف بر سفره مردم و ترازنامه بنگاه‌ها تحمیل می‌کند. اقتصاد، مانند هر سازه پیچیده‌ای، تا حدی توان تحمل فشار و نااطمینانی را دارد. خانوارها می‌توانند مدتی از پس‌انداز خود استفاده کنند، بنگاه‌ها می‌توانند برای مدتی با کاهش حاشیه سود، استقراض یا تحمل زیان به فعالیت ادامه دهند و جامعه نیز می‌تواند با امید به بهبود شرایط، فشارهای موقت را تاب آورد. اما این ظرفیت نامحدود نیست.در علم اقتصاد، از این مفهوم با عنوان «تاب‌آوری اقتصادی» یاد می‌شود؛ یعنی توان نظام اقتصادی برای جذب شوک‌ها و بازگشت به مسیر عادی.

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس هفتم بر ضرورت یکپارچه‌سازی بودجه دستگاه‌های حاکمیتی و دولت اشاره کرد و گفت: «بودجه دولت باید متناسب با شرایط جنگی اصلاح و ورودی و خروجی همه نهادها، بنیادها، ستادها، کمیته‌ها و مجموعه‌ها در چارچوب خزانه تعریف و به خزانه منتهی شوند تا قوه مجریه بتواند هزینه‌های مردم را پرداخت کند.»

ایرج ندیمی با اشاره به راهکارهای حمایت از معیشت مردم در شرایط فعلی، اظهار کرد: حکومت‌ها برای رفاه مردم پا باید هزینه‌ها را کاهش یا درآمدها را افزایش دهند. در شرایط فعلی و

با توجه به سایه جنگ، در ایجاد درآمد با مشکلاتی روبه‌رو هستیم و حکومت نمی‌تواند به‌صورت مداوم درآمدها را افزایش دهد؛ چراکه حتی اگر چنین امکانی وجود داشته باشد، عمدتاً شامل حقوق‌بگیران و بازنشستگان خواهد شد و سایر اقشار جامعه از آن بهره‌مند نمی‌شوند.

نماینده لاهیجان در مجلس ششم، هفتم و نهم، ادامه داد: کاهش هزینه‌ها نیز می‌تواند به چند بخش تقسیم شود. بخشی از آن به نظام عرضه و تقاضا بازمی‌گردد که حکومت باید آن را مدیریت کند تا حداقل گرانی‌ها را شاهد باشیم و هر فردی متناسب

ندیمی: بودجه دولت باید متناسب با شرایط جنگی اصلاح شود

با داشته‌های خود اقدام به افزایش قیمت نکند که مستلزم اقداماتی در حوزه‌های مختلف است. در بخش صنفی، کنترل آسان‌تر است زیرا از طریق نظامات کنترلی می‌توان از سوده‌های نامعقول، افزایش قیمت‌های غیرمنطقی و پنهان‌سازی قیمت واقعی جلوگیری کرد.

ندیمی افزود: نخستین اقدام در حوزه اصناف، جلوگیری حکومت از زیاده‌خواهی و سوءاستفاده‌است که از طریق نظامات کنترلی امکان‌پذیر است. کل فرآیند باید از سوی نظام مالیاتی و سایر نظامات نظارتی کنترل شود تا هر فرد ملزم باشد در چارچوب فرآیند خرید، فروش و میزان سود، به قوانین تمکین کند. این



در دیدار فرمانده ارتش پاکستان:

پزشکیان: ایران صرفا به دنبال احقاق حقوق قانونی ملت خود است

رئیس جمهور با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران در عمل پایبندی خود به چارچوب‌های حقوقی بین‌المللی را نشان داده است، گفت: ما صرفا به دنبال احقاق حقوق حقه و قانونی ملت خود هستیم، اما سابقه و تجربه مذاکره با آمریکایی‌ها به ما حکم می‌کند که نهایت دقت را به عمل آوریم.

به گزارش ایرنا از ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان صبح امروز شنبه ۲ خرداد ۱۴۰۵، در دیدار عاصم منیر، فرمانده ارتش جمهوری اسلامی پاکستان، ضمن سپاسگزاری از تلاش‌های وی و دولت متبوعش برای ثبات و امنیت منطقه اظهار داشت: مردم و مسئولان پاکستان برادران ما هستند و به شما ارادت قلبی داریم. ما مسلمانان، یک پیکر واحد هستیم و چاره‌ای جز وحدت نداریم و باید تلاش کنیم با همکاری وضعیت خودمان و همه مسلمانان جهان را ارتقا بخشیم. رئیس جمهور افزود: باور

قلبی من این است که باید اتحاد و انسجام جهان اسلام را با راهکارهای عملی دنبال و تعاملات اقتصادی، اجتماعی، سیاسی و فرهنگی فی‌مابین را هر چه بیشتر تقویت کرده و گسترش دهیم. افزایش سطح همکاری‌ها میان مردم کشورهای اسلامی، مهمترین عامل در تحقق و تقویت وحدت عملی و رفع هر گونه زمینه اختلاف و درگیری میان آنهاست.

رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنانش با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران در عمل پایبندی خود به چارچوب‌های حقوقی بین‌المللی را نشان داده است، گفت: ما صرفا به دنبال احقاق حقوق حقه و قانونی ملت خود هستیم، اما سابقه و تجربه مذاکره با آمریکایی‌ها به ما حکم می‌کند که نهایت دقت را به عمل آوریم.

پزشکیان با تأکید بر اینکه جنگ هیچ‌گاه برای هیچ کسی منفعتی به همراه نداشته است، خاطرنشان کرد: آمریکا در این

منزاعه پیروز نخواهد بود و این کشورهای منطقه و جهان هستند که متحمل خسارات جدی خواهند شد و رژیم صهیونیستی تنها طرفی است که به دنبال تأمین منافع خود در منطقه از قبال جنگ است.

رئیس جمهور با اشاره به بی‌اعتمادی مردم کشورمان به آمریکا به دلیل نقض عهد مکرر، حملات در حین مذاکرات و ترور مسئولان، تأکید کرد: با چنین شرایطی، جمهوری اسلامی ایران با اتکا به روابط برادرانه با کشورهای دوست از جمله پاکستان، در مسیر مذاکره قرار گرفته، اما هدف اصلی ما صرفا تأمین منافع ملت ایران با راهکارهای مقتضی و مناسب است.

منیر: امیدوارم مذاکرات سریع‌تر به نتیجه مطلوب برای ایران و منطقه برسد
عاصم منیر فرمانده ارتش جمهوری اسلامی پاکستان نیز در این دیدار با ابراز خوشحالی

اقدام با توجه به اینکه بخش عمده خرید و فروش‌ها از طریق ابزارهای الکترونیکی انجام می‌شود و تبادل اسکناس کاهش یافته، امکان‌پذیر است. بخشی از کاهش هزینه‌ها به مقابله با سوءاستفاده‌ها و زیاده‌خواهی‌ها مربوط می‌شود که در حوزه اصناف باسرعت بیشتری قابل اجراست، زیرا این بخش هزینه‌های تبعی تولید را ندارد. در حوزه تولید، به‌ویژه بخش کشاورزی و صنعت، لازم است نظامات کنترلی از طریق مجراهایی همچون بورس اعمال شود؛ چراکه بخش عمده‌ای از کالاها از طریق بورس قیمت‌گذاری و عرضه می‌شوند.

قالیباف: از حقوق ملت و کشورمان عدول نمی‌کنیم

رئیس مجلس در دیدار فرمانده ارتش پاکستان، گفت: ما از حقوق ملت و کشورمان عدول نمی‌کنیم، مخصوصا با طرفی که اصلا صداقت نداشته و اعتمادی به او وجود ندارد.

ژنرال عاصم منیر فرمانده ارتش پاکستان امروز شنبه در تهران با محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی دیدار و درخصوص آخرین وضعیت مذاکرات خاتمه جنگ تحمیلی رازبونی کرد.

قالیباف در این دیدار با قدردانی از حمایت‌ها و اقدامات ملت و دولت پاکستان در ادوار مختلف از جمله در جریان جنگ تحمیلی اخیر و مذاکرات پس از آن، این تعاملات را نمونه‌ای از همکاری خوب بین الملل و دول اسلامی عنوان کرد که می‌تواند برای سایر کشورهای اسلامی الگو باشد.

رئیس هیئت مذاکره کننده جمهوری اسلامی ایران با اشاره به مساعی جمیله پاکستان در گفتگوها با دولت آمریکا، اظهار داشت: ما از حقوق ملت و کشورمان عدول نمی‌کنیم، مخصوصا با طرفی که اصلا صداقت نداشته و اعتمادی به او وجود ندارد. جمهوری اسلامی ایران همانطور که با شجاعت و اقتدار در میدان نبرد از کبان ایران دفاع کرد، در عرصه دیپلماسی نیز با هوشمندی و قدرت برای احقاق حقوق حقه ایران و تأمین منافع ملی کشور کوشش خواهد کرد.

رئیس مجلس خطاب به فرمانده ارتش پاکستان گفت: نظامی‌ها بیش از دیگران و بهتر از همه ارزش صلح را می‌دانند، اما همان نظامیان هیچگاه اجازه نمی‌دهند، عزت و حقوق کشورشان لگدمال شود.

قالیباف با اشاره به جنایت‌های متعدد آمریکا و خسارت‌های جنگ، آسیبهای معنوی آن را غیرقابل جبران دانست و اظهار داشت: ما در حال مذاکره بودیم که آمریکا جنگ به راه انداخت و حالا می‌گوید برای پایانش مذاکره کنیم. در آتش بسی بودیم که شما واسطه اش بودید و آمریکا با نقض عهد، محاصره دریایی کرد و حالا به دنبال برداشتن آن است!

رئیس مجلس در پایان تأکید کرد: نیروهای مسلح ما در دوران آتش بسس به نحوی خود را بازسازی کرده اند که در صورت حماقت ترقیم و آغاز مجدد جنگ، حتما برای آمریکا کوبنده تر و تلخ تر از روز اول جنگ خواهند بود.

عاصم منیر: ایران توسط افرادی هوشمند اداره می‌شود
ژنرال عاصم منیر فرمانده ارتش پاکستان نیز در این دیدار با ابلاغ سلام نخست وزیر و روسای مجالس ملی و سنای پاکستان به قالیباف، گفت: دولت و ملت پاکستان بهترین آرزوها و دعاهای خیر برای آینده ایرانیان را دارند.عاصم منیر با بیان اینکه من و شما هر دو سرراز ملت‌مان هستیم و سربازها بدون لکت و با صداقت صحبت می‌کنند نه خاکستری و با کلمات سیاه و سفید، افزود: خوشحالم در برهه ای هستیم که ایران توسط افراد هوشمندی اداره می‌شود که بینش‌ی بالا دارند./مهـر

معاون رئیس جمهور: برای یک‌میلیون و ۳۴۰ هزار هکتار از تالاب‌های ایران سند صادر شد

ساری- ایرنا- معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط زیست گفت: با پیگیری‌های سازمان حفاظت محیط زیست و همکاری سازمان ثبت اسناد و املاک کشور، تا کنون برای بیش از یک میلیون و ۳۴۰ هزار هکتار از اراضی تالابی اسناد به نام سازمان حفاظت محیط زیست و به نمایندگی از دولت جمهوری اسلامی ایران سند صادر شده است.

به گزارش ایرنا، شبننا انصاری امروز «شنبه» در حاشیه رویداد ملی گرامیداشت روز جهانی تنوع زیستی در ساری با بیان این‌که ۴۰ درصد تنوع زیستی جهان در تالاب‌ها قرار دارد به نقش حیاتی این پهنه‌ها در حفظ تنوع زیستی اشاره کرد و افزود: اهمیت حفاظت از گونه‌های آبزی و زیست‌مندانی که در تالاب‌ها زندگی می‌کنند بسیار بالاست و به همین دلیل نیز عمر کنوانسیون رامسر به عنوان قدیمی‌ترین معاهده محیط زیستی جهان ۲۱ سال بیشتر از کنوانسیون تنوع زیستی است.

^[1] رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران در عمل پایبندی خود به چارچوب‌های حقوقی بین‌المللی را نشان داده است، گفت: ما صرفا به دنبال احقاق حقوق حقه و قانونی ملت خود هستیم، اما سابقه و تجربه مذاکره با آمریکایی‌ها به ما حکم می‌کند که نهایت دقت را به عمل آوریم

^[2] به گزارش ایرنا، شبننا انصاری امروز «شنبه» در حاشیه رویداد ملی گرامیداشت روز جهانی تنوع زیستی در ساری با بیان این‌که ۴۰ درصد تنوع زیستی جهان در تالاب‌ها قرار دارد به نقش حیاتی این پهنه‌ها در حفظ تنوع زیستی اشاره کرد و افزود: اهمیت حفاظت از گونه‌های آبزی و زیست‌مندانی که در تالاب‌ها زندگی می‌کنند بسیار بالاست و به همین دلیل نیز عمر کنوانسیون رامسر به عنوان قدیمی‌ترین معاهده محیط زیستی جهان ۲۱ سال بیشتر از کنوانسیون تنوع زیستی است

نایب رییس دوم کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی با اشاره به نقش آفرینی بانک صنعت و معدن در بازسازی و احیای واحدهای آسیب دیده ابراز داشت: بانک صنعت و معدن به عنوان بانک تخصصی حوزهٔ صنعت و معدن با تمام ظرفیت برای حمایت از صنایع آسیب‌دیده وارد میدان شده است که جای تقدیر دارد.

به گزارش قلم اقتصاد به نقل از روابط عمومی بانک



بانک صنعت و معدن

صنعت و معدن، فرهاد طهماسبی گفت: بانک صنعت و معدن به‌عنوان یک بانک تخصصی و توسعه‌ای، نقش مهم، مؤثر و تعیین‌کننده‌ای در حمایت از صنایع و معادن کشور ایفا کرده است. وی افزود: این بانک در حوزه تأمین نقدینگی و سرمایه‌ی در گردش واحدهای صنعتی و معدنی، کمک‌های ارزشمند و قابل توجهی به واحدهای تولیدی ارائه داده و توانسته در حفظ پایداری تولید و استمرار فعالیت صنایع نقش آفرینی کند. طهماسبی با اشاره به شرایط دشوار صنایع

و معادن کشور و آسیب‌های واردشده به این بخش در جنگ اخیر تصریح کرد: در این مقطع حساس و در پی آسیب‌های واردشده به صنایع و معادن، تا امروز یکی از بانک هایی که با تمام ظرفیت برای پشتیبانی از صنایعی که دچار خسارت شده اند، وارد میدان شده، بانک صنعت و معدن است و این حضور فعال، پشتوانه‌ای مؤثر برای استمرار فعالیت واحدهای تولیدی محسوب می‌شود.

نایب رییس دوم کمیسیون صنایع و معادن مجلس

نایب رییس دوم کمیسیون صنایع و معادن مجلس: بانک صنعت و معدن با تمام ظرفیت برای حمایت از صنایع آسیب‌دیده وارد میدان شده است

شورای اسلامی همچنین ابراز امیدواری کرد که با تأمین منابع مورد نیاز از سوی دولت، بانک صنعت و معدن بتواند نقش حمایتی خود را در احیا و بازسازی صنایع آسیب‌دیده ایفا کرده و زمینه بازیابی توان تولیدی و بازگشت کامل این واحدها به چرخه تولید را فراهم سازد. وی تأکید کرد: استمرار حمایت‌های تخصصی و توسعه‌ای بانک صنعت و معدن می‌تواند به تقویت تولید، حفظ اشتغال و افزایش تاب‌آوری بخش صنعت و معدن کشور منجر شود.

اخبار

گام بلند بانك ملت در عرصه تامین مالی با عرضه محصول جدید «تیما»؛ ۵ خط کسب و کاری مهم کشور تامین مالی می شوند



بانک ملت با عرضه محصول جدید خود با عنوان «تیما»(تأمین‌یکپارچه مالی ملت

ایران)، گام بلندی را در عرصه تأمین مالی

زنجیره تأمین برداشت.

به گزارش قلم اقتصاد به نقل از روابط عمومی بانک ملت، تأمین یکپارچه مالی (تیما) به عنوان یک زیرساخت جامع برای ارائه خدمات دیجیتال اعتباری مکمل فعالیت های گذشته طراحی و عملیاتی شده است.

بر اساس این گزارش، تیما پنج خط کسب و کاری را شامل تأمین مالی مصرف کنندگان در عمق زنجیره تأمین(تیما لایت)، تأمین مالی غیرمستقیم پروژه ها (تیما پرو)، تأمین مالی از طریق لندتک ها (تیما لند)، تأمین مالی در عمق زنجیره تأمین برای صنایع سنگین (تیما پلاس) و تأمین مالی شرکت های توزیع کننده و پخش (تیما پخش) پیگیری می کند.

بر این اساس، تیما با تمرکز بر نیازهای مختلف زنجیره تأمین و با هدف حل مسائل مرتبط با زنجیره های تأمین عادی و پروژه محور به بهره برداری رسیده است و افزایش قدرت خرید مصرف کنندگان، کاهش تأخیر در پرداخت ها و کاهش ریسک نقدینگی در عمق زنجیره تأمین را به همراه خواهد داشت.

همکاری بانک ملی و وزارت میراث برای تسهیل سرمایه‌گذاری در پروژه‌های گردشگری



سید رضا صالحی امیری، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، با محسن سیفی، مدیرعامل بانک ملی ایران، دیدار و گفت وگو کرد و درباره زمینه های سرمایه گذاری در صنعت توریسم به تبادل نظر پرداختند.

به گزارش قلم اقتصاد به نقل از روابط‌عمومی بانک ملی ایران، در راستای تقویت تعاملات و هم‌افزایی میان دستگاه‌های دولتی با نگاه حمایتی از بخش خصوصی، سیدرضا صالحی امیری، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، با حضور در بانک ملی ایران با محسن سیفی، مدیرعامل این بانک، دیدار و گفت وگو کرد.

براساس این گزارش محور اصلی این نشست، بررسی راهکارهای مشترک برای توسعه سرمایه‌گذاری در بخش گردشگری، حمایت مالی از پروژه‌های میراث فرهنگی و صنایع دستی و نقش نظام بانکی در پیشبرد اهداف اقتصادی این حوزه بود. گفتنی است در این دیدار فرصتی مغتنم برای تبادل نظر پیرامون مسائل کلیدی و یافتن راهکارهای عملیاتی در جهت سرمایه گذاری و توسعه هرچه بیشتر صنعت گردشگری و حفاظت از میراث گران‌بهای فرهنگی کشور فراهم شد.

محسن سیفی، مدیرعامل بانک ملی ایران نیز با ابراز خرسندی از این ملاقات، بر آمادگی بانک ملی ایران در جهت همکاری‌های سازنده در حوزه میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی تأکید کرد.

تأکید مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران بر تداوم سودآوری و حمایت از بنگاه‌های صادرات‌محور

دکتر افشین خانی در هفتمین مجمع پایش عملکرد بانک توسعه صادرات ایران، ضمن تأکید بر نقش آفرینی بیشتر شعب در جذب اعتماد مشتریان، خواستار شتاب‌گیری

در توسعه خدمات بانکداری دیجیتال و حمایت هدفمند از شرکت‌های صادرات‌محور شد.

به گزارش قلم اقتصاد به نقل از روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، هفتمین جلسه مجمع پایش عملکرد بانک توسعه صادرات ایران (منتهی به اسفند ۱۴۰۴)، با حضور مدیرعامل، اعضای هیئت‌عامل و مدیران ارشد این بانک برگزار شد. در این نشست، معاونین بانک به ارائه گزارش عملکرد حوزه‌های تحت مدیریت خود پرداختند و دکتر افشین خانی بر ضرورت تداوم روند سودآوری و تقویت نقش شعب تأکید کرد. دکتر خانی در این جلسه با اشاره به تغییرات و تحولات صنعت بانکداری در سال گذشته و تأثیرات جنگ‌های منطقه‌ای بر فرایندهای اقتصادی و مشتریان، اظهار داشت: با وجود تمامی چالش‌ها، بانک توسعه صادرات ایران در سه سال گذشته موفق به ثبت رشد سه برابری در جذب منابع شده و اکنون انتظار می‌رود شعب بانک با تمرکز بر ارتقای سطح اعتماد مشتریان، نقش فعال‌تری در پیشبرد اهداف بانک ایفا کنند. وی با تأکید بر ضرورت مدیریت دقیق ریسک‌ها افزود: بانک باید تمرکز خود را بر جذب مشتریانی معطوف کند که جریان نقدینگی واقعی دارند؛ با توجه به شرایط فعلی، بنگاه‌های اقتصادی برای بازسازی و نوسازی بیش از پیش به نظام بانکی متکی خواهند بود. شایان ذکر است که در حال حاضر شبکه بانکی با تریق بیش از ۶۰ هزار میلیارد بهره‌وری، ارتقای کیفیت تلاش کرده است تا بخشی از نیازهای تأمین مالی این حوزه را پوشش دهد. مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران با بیان اینکه تمامی فعالیت‌های بانک باید منجر به ایجاد سودآوری پایدار شود، تصریح کرد: افزایش بهره‌وری، ارتقای کیفیت خدمات و تخصیص بهینه منابع، از اولویتهای اصلی ماست. همچنین به عنوان یک بانک تخصصی توسعه‌ای، تمرکز ویژه بر حمایت از مشتریان تولیدی صادرات‌محور و شرکت‌های دارای نقدینگی مستمر، علاوه بر حفظ اشتغال، موجب تقویت کارآفرینی در کشور خواهد شد.

دکتر خانی در پایان با اشاره به ضرورت توسعه زیرساخت‌های دیجیتال باطرف‌شان کرد: با وجود تمامی محدودیت‌ها، حرکت به سمت بانکداری دیجیتال یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر است و تلاش‌ها برای توسعه این خدمات با جدیت ادامه خواهد یافت.

بازار ارزهای دیجیتال پس از پشت سر گذاشتن یک زمستان هشت‌ماهه در بخش مشتقات، نشانه‌هایی از بیداری را مخابره می‌کند. عبور سود باز در قراردادهای آتی از میانگین متحرک ۱۸۰ روزه، معامله‌گران را در دوراهی هیجان و احتیاط قرار داده است؛ بازگشتی که اگرچه نویدبخش روشن برای فعالان بازار داشت. دوره بی‌ثباتی اقتصاد جهانی دست و پنجه نرم می‌کند.

پس از سپری کردن یکی از طولانی‌ترین دوره‌های کاهش بدهی در تاریخ معاصر بازار کریپتو، که از اکتبر گذشته و هم‌زمان با تشدید فشارهای ژئوپلیتیک و افت شاخص‌های کلان نبض بازار آتی بیت‌کوین دوباره تندر می‌زند. تحلیل‌های اخیر نشان می‌دهد که عطش برای ریسک‌پذیری، پس از هشت ماه انقباض شدید، دوباره به کالبد سرد بازار بازگشته است. اواسط سال ۲۰۲۲ بود که بازار با فاجعه‌های پیدرپی و نقد شدن‌های گسترده روبرو شد. از آن زمان تا همین ماه گذشته، معامله‌گران ترجیح دادند به جای ورود به بازی‌های پرریسک اهرمی، در حاشیه امن نظاره‌گر باشند. داده‌های معاملاتی در بزرگترین صرافی‌های جهان نشان می‌دهد که شاخص «سود باز» به عنوان آینه‌ای طی میزان تعهدات مالی در بازار آتی- طی ماه‌های گذشته به‌طور ممتد در حال

سقوط بود. این کاهش ریسک، تنها یک عدد روی نمودار نبود، بلکه نمادی از خروج سرمایه و کاهش اعتماد سرمایه‌گذاران بود که بازار را به حالت رکود عملیاتی کشانده بود. اما نقطه عطف، در اوایل ماه «مه» رقم خورد. عبور ارقام سود باز از میانگین متحرک ۱۸۰ روزه، پیامی روشن برای فعالان بازار داشت. دوره احتیاط مطلق به سر آمده است. رشد این شاخص از حدود ۶.۴ میلیارد دلار در ماه‌های اخیر به رقمی نزدیک به ۹ میلیارد دلار، گویای آن است که نقدینگی دوباره در حال جریان یافتن به سمت استراتژی‌های اهرمی و جهت‌دار است.

ورود دوباره سرمایه‌به بازارهای آتی، شمشیری دو لبه است. از یک سو، این جهش نقدینگی، سوخت لازم برای ادامه اصلاح صعودی قیمت بیت‌کوین در فرارهم می‌کند. معامله‌گرانی که با اهرم‌های بالا وارد بازار می‌شوند، در کوتاه‌مدت به افزایش حجم معاملات و ایجاد مومنتوم صعودی کمک می‌کنند.

این همان چیزی است که بسیاری از ناظران بازار را به «بازگشت گاوها» امیدوار کرده است.

با این حال، یک واقعیت تلخ در پس پرده این شور و هیجان نهفته است شکنندگی. نگاهی به بدنه اصلی بازار نشان می‌دهد که بسیاری از ورودی‌های جدید، نه ناشی از یک استراتژی میان‌مدت

برای سرمایه‌گذاری، بلکه حاصل نوعی سفته‌بازی کوتاه‌مدت برای بهره‌برداری از اصلاحات ناگهانی قیمت است. معامله‌گران سفته‌باز که پس از ریزش‌های شدید، با نگاهی فرصت‌طلبانه وارد شده‌اند، ماهیتی تکان‌خور دارند؛ یعنی با کوچکترین نشانه‌ای از تغییر جهت بازار یا انتشار یک خبر منفی از جبهه اقتصاد کلان، به همان سرعتی که وارد شده‌اند، با بستن سریع موقعیت‌های خود، می‌توانند منشأ فشارهای نزولی سنگینی باشند.

شباهت شرایط کنونی با دوران پیش از سقوط‌های بزرگ سال ۲۰۲۲، هشدار می‌است که نمی‌توان آن را نادیده گرفت. در آن دوران نیز، پیش از آنکه نقدینگی به شکل گسترده از بازار خارج شود، شاهد نوسانات کاذب مشابهی بودیم. امروز اگرچه «سود باز» بالای میانگین قرار دارد، اما این وضعیت هنوز به معنای خروج کامل از فشارهای اکتبر نیست.

اگر بیت‌کوین نتواند این روند را تثبیت کند و دوباره در چنبره فشارهای اقتصاد کلان گرفتار شود، بدهی‌های تازه‌تأسیسی که اکنون به عنوان حمایت‌کننده عمل می‌کنند، خود به بزرگترین تهدید برای سقوط قیمت تبدیل خواهند شد. نقدینگی اهرمی در بازارهای آتی، برخلاف بازار نقدی، در زمان بحران سریع‌ترین خروجی را انتخاب می‌کند که این

درخشش بانک مسکن در استیفای حقوق قانونی



«کارینا» و «فولادسازان دقیق قم»، با دفاعیات مستحکم حقوقی، تقاضای آن‌ها رد و حقوق بانک تثبیت شد.

در یکی دیگر از پرونده‌های تسهیلاتی معوق بانک مربوط به تسهیلات پرداختی به دو شرکت ذینفع واحد به نام‌های «شرکت بازرگانی خلیج فارس شفق آبادان» و «بازرگانی کوشکران دنا صنعت»، پس از پیگیری‌های فراوان منجر

به صدور دادنامه به نفع بانک و محکومیت خواندگان شد که متعاقباً در راستای وصول مطالبات بانک در اسفند ماه سال ۱۴۰۴ سند رسمی هر دو وثیقه رهنی به نام بانک تنظیم و تملیک گردید و مطالبات بانک به مبلغ ۵۴۶ هزار ۵۰۰ میلیون ریال به حیثه وصول درآمد. نقض حکم ورشکستگی شرکت هامون‌سازه فلزی از سوی شعبه ۳۴ دیوان عالی کشور، پیرو ثبت درخواست اعمال ماده ۴۷۷ آ.د.ک و متعاقباً اخذ موافقت و تجویز ریاست محترم قوه قضائیه و جری تشریفات قانونی، که منتج به تحقق امکان وصول تسهیلات ارزی ۱۰ میلیون یورویی بانک از شرکت موصوف می‌شود.

تلاش در جبهه مالیاتی و جلوگیری از خروج منابع

معاون مدیرعامل بانک مسکن،

موضوع می‌تواند دامنه نوسان قیمت را به شکلی خطرناک افزایش دهد.

در تحلیل نهایی، بازار رمزارزها در حال حاضر در حال آزمون یک وضعیت گذراست. بازگشت معامله‌گران به بازار مشتقات، ثابت می‌کند که بیت‌کوین همچنان جذابیت تدافعی و تهاجمی خود را برای سرمایه‌گذاران محافظ کرده است. با این حال، معامله‌گران باید بدانند که این بازگشت، لزوماً به معنای بهبودی پایدارنیست.

آنگه اکنون در بازار شاهد هستیم، نوعی سُسکن نقدینگی است که برای کاهش درد ماه‌های رکود تریق شده است. اگر اقتصاد جهانی در ماه‌های آینده با شوک‌های جدیدی در نرخ بهره، تورم یا تنش‌های ژئوپلیتیک روبرو شود، این بازگشت در بازار آتی می‌تواند به سرعت رنگ ببازد و چا خود را به یک اصلاح دردناک بدهد.

بنابراین، برای معامله‌گران خرد و کلان، زمان کنونی نه وقت خوش‌خیالی مطلق، که زمان هوشیاری دوچندان است. هرچند بیت‌کوین نشان داده که در برابر تمامی طوفان‌ها انعطاف‌پذیر است، اما ساختار مستحقاتی آن بارز، در وضعیت فعلی بیش از هر زمان دیگری به ثبات بازار نقدی و آرامش فضای کلان اقتصاد وابسته است. فعلاً، بازار در حال رصد هر روی لبه تیغ است؛ رقصی که می‌تواند به اوج‌گیری منجر شود یا ب یک لغزش کوچک، به بازگشتی به اعماق فاز نزولی ختم شود.

موضوع می‌تواند دامنه نوسان قیمت را به شکلی خطرناک افزایش دهد.

در تحلیل نهایی، بازار رمزارزها در حال حاضر در حال آزمون یک وضعیت گذراست. بازگشت معامله‌گران به بازار مشتقات، ثابت می‌کند که بیت‌کوین همچنان جذابیت تدافعی و تهاجمی خود را برای سرمایه‌گذاران محافظ کرده است. با این حال، معامله‌گران باید بدانند که این بازگشت، لزوماً به معنای بهبودی پایدارنیست.

آنگه اکنون در بازار شاهد هستیم، نوعی سُسکن نقدینگی است که برای کاهش درد ماه‌های رکود تریق شده است. اگر اقتصاد جهانی در ماه‌های آینده با شوک‌های جدیدی در نرخ بهره، تورم یا تنش‌های ژئوپلیتیک روبرو شود، این بازگشت در بازار آتی می‌تواند به سرعت رنگ ببازد و چا خود را به یک اصلاح دردناک بدهد.

بنابراین، برای معامله‌گران خرد و کلان، زمان کنونی نه وقت خوش‌خیالی

مطلق، که زمان هوشیاری دوچندان است. هرچند بیت‌کوین نشان داده که در برابر تمامی طوفان‌ها انعطاف‌پذیر است، اما ساختار مستحقاتی آن بارز، در وضعیت فعلی بیش از هر زمان دیگری به ثبات بازار نقدی و آرامش فضای کلان اقتصاد وابسته است. فعلاً، بازار در حال رصد هر روی لبه تیغ است؛ رقصی که می‌تواند به اوج‌گیری منجر شود یا با یک لغزش کوچک، به بازگشتی به اعماق فاز نزولی ختم شود.

قلم اقتصاد

بانک، بیمه و بورس

یکشنبه ۳ خرداد ۱۴۰۵. سال نهم، شماره ۷۹۰

۳

اخبار

طی دو ماه نخست سال جاری صورت گرفت: پرداخت ۹ هزار میلیارد ریال تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزندآوری توسط بانک کشاورزی

بانک کشاورزی در دو ماهه نخست سال ۱۴۰۵ بیش از ۹ هزار میلیارد ریال تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزندآوری پرداخت کرد.

به گزارش قلم اقتصاد به نقل از روابط عمومی بانک کشاورزی، در راستای تسهیل شرایط ازدواج، تحکیم بنیان خانواده و جوانی جمعیت، شعب این بانک در سراسر کشور تا پایان اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۵، در مجموع ۹۱۳۷ میلیارد ریال تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزندآوری به ۳۵۷۹ نفر از متقاضیان واجد شرایط پرداخت کرده اند؛ رقمی که نسبت به پایان فروردین ماه با رشد حدود ۹ برابری در مبلغ و تعداد همراه بوده است.

بر اساس این گزارش، بانک کشاورزی در مقطع یاد شده، تعداد ۲۳۳۲ فقره تسهیلات قرض الحسنه ازدواج به مبلغ ۷۸۴۶ میلیارد ریال و ۱۲۴۷ فقره تسهیلات قرض الحسنه فرزندآوری به مبلغ ۱۲۸۱ میلیارد ریال به هموطنان پرداخت کرده است.

نرخ حق الوکاله بانک تجارت اعلام شد

بانک تجارت نرخ حق‌الوکاله سپرده‌های سرمایه‌گذاری را برای سال ۱۴۰۵ معادل ۳ درصد اعلام کرد.

به گزارش قلم اقتصاد به نقل از مدیریت امور روابط‌عمومی بانک تجارت، نرخ حق‌الوکاله سپرده‌های سرمایه‌گذاری بانک تجارت برای سال ۱۴۰۵ معادل ۳ درصد تعیین و اعلام شد. حق‌الوکاله، مبلغی است که بانک‌ها در چارچوب بانکداری اسلامی در قبال به‌کارگیری منابع سپرده‌گذاران در اموری همچون اعطای تسهیلات و سرمایه‌گذاری‌های اقتصادی بانک با توجه به اصول بانکداری بدون ربا و رابطه حاکم بین وکیل و موکل دریافت می‌کنند.

گام بلند بانک رفاه کارگران برای حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان

با هدف حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان و زیست‌بوم فناوری کشور، بانک رفاه کارگران و بنیاد ایران پیشرفته تفاهم‌نامه همکاری امضاء کردند.

به گزارش قلم اقتصاد به نقل از روابط عمومی بانک رفاه کارگران، این تفاهم‌نامه طی مراسمی که امروز شنبه ۲ خرداد ماه برگزار شد، به امضای دکتر مخبر مشاور و دستیار مقام معظم رهبری و دکتر لسه‌گانی مدیرعامل بانک رفاه کارگران رسید.

دکتر محمد مخر طی سخنانی در این مراسم با قدردانی از وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، سازمان تأمین اجتماعی و بانک رفاه کارگران، توجه به احیای شرکت‌های دانش‌بنیان را یک تکلیف ملی دانست و گفت: حمایت از این سرمایه‌های علمی و اقتصادی کشور یک ضرورت انکارناپذیر است و باید با تمام توان از این ظرفیت‌ها صیانت کنیم. وی با اشاره به اهمیت زیست‌بوم فناوری در اقتصاد ملی افزود: شرکت‌های دانش‌بنیان موتور محرک پیشرفت کشور هستند. متأسفانه بسیاری از این شرکت‌ها با مشکلاتی از جمله تأمین نقدینگی، مسائل حقوقی، مجوزها و عدم دسترسی به بازارهای صادراتی مواجه‌اند و باید کمک کرد تا این موانع برطرف شوند. عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با تأکید بر اینکه راه رفتن از چالش‌های ساختاری کشور از گذرگاه نوآوری و فناوری می‌گذرد، هدف از انعقاد این تفاهم‌نامه را کمک عملی به پایداری و رشد شرکت‌های دانش‌بنیان و حفظ نیروی انسانی متخصص عنوان کرد و افزود: احیا شرکت‌های دانش‌بنیان به اندازه راه‌اندازی یک شرکت مهم است چراکه گاهی با یک حمایت کوچک مالی می توان شرکتی را که نیاز به توسعه دارد به راه انداخت و امروز خوب می دانیم در میان بیش از ۱۰ هزار شرکت دانش بنیان فعال، بخشی از آنها با حمایت های به هنگام مالی و آموزش در حوزه دانش بازاریابی صادراتی می توانند کمک کشور در روزهای فعلی و شرایط موجود باشند. دکتر مخبر در تشریح اهداف این تفاهم‌نامه گفت: نخستین هدف، تسهیل در تأمین نقدینگی شرکت‌های نوپای دانش‌بنیان برای نمونه‌سازی و دستیابی به محصول نهایی است تا ریسک‌های اولیه کسب‌وکار کاهش یابد و این شرکت‌ها از طریق مشاوره‌های مدیریت مالی و آموزشی به بلوغ اقتصادی برسند. مشاور و دستیار رهبری دومین هدف را ارتقای توان رقابتی شرکت‌های نوآور در بازار از طریق صدور ابزارهای اعتباری و ضمانت‌نامه‌های مورد نیاز برای حضور در پروژه‌های کلان و مدیریت بهینه جریان نقدی و زنجیره تأمین عنوان کرد و افزود: سومین هدف تأمین مالی پایدار شرکت‌های فناور برای توسعه خطوط تولید و زیرساخت‌های فناورانه است

و همچنین ارائه خدمات تخصصی ارزی و بانکی برای پشتیبانی از فعالیت‌های توسعه‌ای، بومی‌سازی و توسعه بازارهای صادراتی نیز در این بخش پیش‌بینی شده است. مدیرعامل بانک رفاه کارگران نیز طی سخنانی در این مراسم هدف از امضای این تفاهم‌نامه را حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان و زیست‌بوم فناوری کشور اعلام کرد و گفت: بانک رفاه از طریق این تفاهم‌نامه انواع خدمات بانکی و بانکداری الکترونیک به ویژه تأمین مالی (ارزی و ریالی) را به این شرکت‌ها ارائه می‌کند. تسریع و تسهیل در ارائه ارائه این خدمات ارجمله ضرورت‌های اجرایی تفاهم‌نامه است. وی از اختصاص ۲/۰۰۰ میلیارد ریال برای حمایت از این شرکت‌ها و حل مشکلات آنها در مرحله اول اجرایی تفاهم‌نامه خبر داد: این مبلغ از محل منابع داخلی بانک و انتشار اوراق گواهی سپرده خاص در راستای تأمین سرمایه لازم برای راه‌اندازی، توسعه و تکمیل طرح‌های مختلف تولیدی شرکت‌های معرفی شده از سوی بنیاد اختصاص می‌یابد.

وزیر نیرو:

۵ هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی تا تابستان امسال وارد مدار می‌شود

وزیر نیرو به پیشرفت‌ها در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر اشاره کرد و گفت:۵ هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی تا تابستان امسال وارد مدار می‌شود. به گزارش شانا به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت نیرو، عباس علی‌آبادی جمعه(یکم خرداد) در آیین گشایش نیروگاه ۱۳۰ مگاواتی خورشیدی متانول کاوه از دستبای کشور به ظرفیت ۴ تا ۵ تا هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی تا تابستان خیر داد و گفت: تلاش می‌کنیم تا زمان موردنظر، ۵ هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی عملی وارد مدار تولید برق کشور شود. وی با اشاره به پیشرفت‌ها در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر افزود: چهار برابر تمام ادوار گذشته نیروگاه خورشیدی احداث کرده‌ایم و استان مرکزی در توسعه انرژی خورشیدی، رتبه نخست را کسب کرده است. وزیر نیرو با بیان اینکه در استان‌هایی که برق خورشیدی احداث کرده‌اند، اولویت نخست مصرف برق به استان مربوطه اختصاص می‌یابد، افزود: در جریان جنگ خاموشی‌های ناشی از حادثه، در کمتر از یک ساعت و شش‌به‌شش دقیقه برق‌رسانی پایذری داشتیم. در این ایام، شاهد فروپاشی شبکه برق یکی از کشورهای همسایه بودیم، اما برق ایران با قدرت به فعالیت خود ادامه داد. وی با بیان رویکرد وزارت نیرو در تخصیص منابع گفت: اولویت در تأمین آب و برق بستگی به مصرف بهینه دارد و الگوی مصرف، ملأک تأمین آب و برق یازاله‌ای است. ضمن اینکه مآزاد آن باید از طریق بورس تأمین شود تا سرمایه‌گذاری در صنعت برق تقویت یابد.

وزیر نفت:

مردم در مصرف بهینه سوخت همراهی کنند

وزیر نفت گفت: با وجود اینکه بخش عمده‌ای از آنچه که در جنگ ۴۰ روزه از دست داده بودیم را به سرعت به مدار بازگردانیدیم، اما با این وجود به همراهی مردم در مصرف بهینه سوخت نیاز داریم.

به گزارش ایرنا از وزارت نفت، محسن پاک‌نژاد با تأکید بر همراهی مردم در مصرف بهینه سوخت افزود: در طول جنگ ۴۰ روزه دشمن خبیث صهیونیستی-آمریکایی بخشی از تاسیسات گاز، مخازن ذخیره‌سازی و تأمین سوخت را در استان تهران مورد هدف قرار داد.

وزیر نفت اظهارداشت: اگرچه همکارانمان با استفاده از دیگر ظرفیت‌های موجود، بخش عمده‌ای از آنچه را که از دست داده بودیم راسریع به مدار برگردانند اما با این حال در ادامه بیشک نیازمند همراهی مردم در مصرف بهینه سوخت هستیم. پاک نژاد با بیان اینکه روی مصرف بهینه و مناسب تأکید دارم، گفت: امیدواریم با همراهی مردم بتوانیم واحدهایی که ممکن است به‌زمان طولانی نیاز داشته باشند را عملیاتی کنیم.

ما در حال حاضر

شاهد همبستگی

معکوس بالایی

بین طلا از یک

سو و نفت، بازده

اوراق قرضه و

دلار از سوی دیگر

هستیم. تا زمانی

که این رابطه تغییر

نکند، نفت خام

احتمالا همچنان

محرك کلان غالب

در بازارها خواهد

بود.

قیمت نفت در هفته گذشته،

تحت تاثیر اخبار و تحولات ژئوپلیتیکی، بین کاهش و افزایش در نوسان بود و در این بین، کارشناسان معتقدند نفت نفوذی فراتر از بازار انرژی دارد.

به گزارش ایسنا، اوله هانسن، رئیس بخش استراتژی کالای ساکسو بانک، در تحلیلی که روز پنجشنبه در وبسایت این بانک منتشر شد، گفت: «نفت همچنان فراتر از بازار انرژی نفوذ دارد. در حال حاضر، قیمت نفت خام بیش از هر دارایی دیگری، از طریق تأثیر خود بر انتظارات تورمی، تفکر بانک مرکزی، بازده اوراق قرضه دولتی و دلار آمریکا، احساسات گسترده‌تر بازار را شکل می‌دهد.»

عملا به مکانیسم اصلی انتقال بازار تبدیل شده است.»

هانسن در این تحلیل گفت که عملکرد دارایی‌های مختلف به طور فزاینده‌ای این بویایی را منعکس می‌کند. طلا، با وجود عدم قطعیت

ژئوپلیتیکی مداوم، برای ایجاد یک قیمت پایدار تلاش کرده است. قیمت‌های بالاتر نفت نگرانی‌هایی را در مورد تداوم تورم، افزایش بازده اوراق قرضه و دلار ایجاد می‌کند و در عین حال محیطی با حمایت کمتر برای دارایی‌های بدون بازده ایجاد می‌کند.

او اظهار کرد: «ما در حال حاضر شاهد همبستگی معکوس بالایی بین طلا از یک سو و نفت، بازده اوراق قرضه و دلار از سوی دیگر هستیم، تا زمانی که این رابطه تغییر نکند، نفت خام احتمالا همچنان محرك کلان غالب در بازارها خواهد بود.»

هانسن در ادامه خاطرنشان کرد که نوسانات اخیر قیمت، حساسیت بازار به لفاظی‌های سیاسی را برجسته کرده و هشدار داد که بازارها به طور فزاینده‌ای بین سیگنال‌های متناوب گیر افتاده‌اند. نتیجه این امر، نوسان قابل توجه قیمت بدون تحقق یک تحول مهم یعنی بازگشایی تنگه هرمز و عادی‌سازی جریان انرژی منطقه‌ای



نفت فراتر از بازار انرژی اعمال نفوذ می‌کند

بوده است.

کمبود عرضه جمعی

تحلیلگران بی‌ام‌آی، یکی از واحدهای شرکت «فیچ سولوشنز» اکنون پیش‌بینی می‌کنند قیمت نفت برنت در سال ۲۰۲۶ به طور متوسط ۹۰ دلار در هر بشکه باشد. آنها خاطرنشان کردند که این رقم به طور قابل توجهی بالاتر از ۸۱ دلار و ۵۰ سنت در هر بشکه‌ای است که برای معاملات آتی برنت پیش‌بینی می‌کردند.

آنها گفتند: «این نشان دهنده مقیاس کمبود عرضه جمعی که در حال حاضر بیش از یک میلیارد بشکه است، زمان لازم برای تعمیر زیرساخت‌های انرژی آسیب دیده در سراسر منطقه و بازه زمانی شش تا هشت هفته‌ای پس از دیگری است که ما برای تنگه هرمز قبل از نزدیک شدن جریان‌ها به سطوح قبل از بحران پیش‌بینی می‌کنیم.»

تحلیلگران در این گزارش تأکید

کردند که نفت برنت نسبت به ماه قبل ۸.۲ درصد افزایش قیمت داشته است و خاطرنشان کردند که حدود ۱۱۵ دلار در هر بشکه معامله می‌شود.

بر اساس گزارش ریگزن، آنها خاطرنشان کردند: اگرچه این نشان دهنده یک بهبود معنادار است، اما پایین‌تر از پیش‌بینی میانگین ماهانه ۱۲۵ دلار در هر بشکه برای ماه مه قرار دارد و با پیش‌بینی ۱۱۵ دلار در هر بشکه در ماه ژوئن، مطابقت دارد که نشان‌دهنده خطر نزولی متوسط برای چشم‌انداز کوتاه‌مدت ما در صورت تداوم سطح قیمت‌های فعلی است.

بهای معاملات وست تگزاس اینترمدیت برای تحویل در ژوئیه، در معاملات روز جمعه با ۰.۳ درصد افزایش، در ۹۶ دلار و ۶۰ سنت در هر بشکه بسته شد. بهای معاملات نفت برنت برای تحویل در ژوئیه با ۰.۹ درصد افزایش، در ۱۰۳ دلار و ۵۴ سنت در هر بشکه بسته شد.

احتمال لغو بخش دیگری از کاهش عرضه داوطلبانه اوپک پلاس

منابع آگاه اعلام کردند که احتمال می‌رود اعضای اوپک‌پلاس برای لغو بخش دیگری از کاهش عرضه داوطلبانه خود به توافق برسند.

به گزارش خبرگزاری رویترز، چهار منبع مطلع اعلام کردند که احتمال می‌رود هفت کشور عضو سازمان کشورهای صادرکننده نفت (اوپک) و متحدانش (اوپک‌پلاس) در نشست آینده خود در مفتحم ژوئن (۱۷ خرداد)، با لغو بخش دیگری از کاهش تولید در ماه ژوئیه موافقت کنند؛ هرچند صادرات چند کشور به‌دلیل اختلال تردد در تنگه هرمز در پی جنگ علیه ایران، مختل شده است. به گفته این منابع، احتمال می‌رود هفت عضو اوپک‌پلاس با لغو حدود ۱۸۸ هزار بشکه از کاهش داوطلبانه عرضه موافقت کنند؛ البته هنوز تصمیم نهایی دراین‌باره گرفته نشده است.

اوپک‌پلاس در سه ماه نخست سال ۲۰۲۶ تولید خود را ثابت نگه داشت، اما با وجود جنگ آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران، لغو کاهش عرضه داوطلبانه خود را از آوریل به بعد، هر ماه افزایش داده است.

پس از خروج اماراتمتحده عربی از این ائتلاف در ماه مه، از مقدار لغو کاهش عرضه داوطلبانه اعضا کاسته شده است.

به گفته تحلیلگران و نمایندگان، خروج اماراتمتحده عربی از این ائتلاف ممکن است انسجام داخلی آن را افزایش دهد.

طبق آمار اوپک، تولید نفت اوپک‌پلاس از روزانه ۴۲ میلیون و ۷۷۰ هزار بشکه در ماه فوریه به ۳۳ میلیون و ۱۹۰ هزار بشکه در ماه آوریل رسیده است. در همین حال، تولید نفت تولیدکنندگان حاشیه خلیج فارس روزانه ۹ میلیون و ۹۰۰ هزار بشکه کاهش یافته است.

یکی از تأثیرات قابل توجه جنگ علیه ایران این است که در میان صادرکنندگان آسیب‌دیده، فقط کشورهای عضو این گروه هستند که در صورت نیاز، از ظرفیت مازاد برای تولید بیشتر برخوردارند که از آن جمله می‌توان به عربستان سعودی، عراق و کویت، و تا همین اواخر، اماراتمتحده عربی اشاره کرد.

عربستان سعودی، عراق، کویت، الجزایر، قزاقستان، روسیه و عمان هفت عضو از ۲۱ عضو اوپک‌پلاس هستند که قرار است روز هفتم ژوئن با یکدیگر دیدار کنند.

به گفته منابع، پیش‌بینی می‌شود که در دو نشست دیگر اوپک‌پلاس در هفتم ژوئن، تغییری در سیاست‌ها ایجاد نشود.

قرار است کاهش تولید جداگانه این ائتلاف به مقدار ۲ میلیون بشکه در روز که در سال ۲۰۲۲ بر سر آن توافق شده بود، تا پایان سال ۲۰۲۶ ادامه یابد، هرچند کاهش ۱۶۰ هزار بشکه از این مقدار سهم اماراتمتحده عربی است که اکنون از این گروه جدا شده است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شرکت نفت ملی یمن، یکی از شرکت های نفتی در منطقه خلیج فارس، در حال فعالیت است.

شهردار اصفهان:

افزایش تاب‌آوری آتش‌نشانان از اولویت‌های مدیریت شهری اصفهان است

شهردار اصفهان گفت: سازمان پیشتاز تنها به مدیریت شرایط امروز بسنده نمی‌کند و با برنامه‌ریزی هدفمند برای بحران‌های احتمالی آینده، آمادگی عملیاتی خود را تقویت می‌کند.

به گزارش مزده ایزدی_خبرنگار قلم اقتصاد و به نقل از اداره ارتباطات رسانه‌ای شهرداری اصفهان، علی قاسم‌زاده در سمپوزیوم تخصصی تقویت تاب‌آوری آتش‌نشانان و امدادگران در شرایط بحرانی اظهار کرد: سازمانی پیشتاز محسوب می‌شود که علاوه بر مدیریت شرایط موجود، برای بحران‌های احتمالی آینده نیز برنامه‌ریزی منسجم و آینده‌نگرانه داشته باشد.

وی با اشاره به اهمیت نگاه پیشگیرانه در مدیریت شهری افزود: کارگاه تخصصی که امروز از سوی سازمان آتش‌نشانان و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان برگزار شد، با هدف پرداختن به دفعه‌های آینده طراحی شده و تلاش دارد زمینه شکل‌گیری برنامه‌ریزی دقیق برای مواجهه با بحران‌های پیش‌رو را فراهم کند.

شهردار اصفهان با تأکید بر نقش توانمندسازی سرمایه انسانی در ارتقای عملکرد سازمانی خاطرنشان کرد: محور اصلی این کارگاه بر توسعه فردی نیروهای عملیاتی متمرکز است و افزایش سطح تاب‌آوری برای کارکنان آتش‌نشانان ضرورتی اساسی به شمار می‌رود.

وی ادامه داد: ارتقای تاب‌آوری نه‌تنها در محیط کاری و مأموریت‌های حرفه‌ای، بلکه در زندگی روزمره نیز به نیروهای عملیاتی کمک می‌کند تا کیفیت زندگی بهتری برای خود و خانواده‌هایشان فراهم کنند.

خیز بلند راهداری مهاباد برای نوسازی ۳۰ کیلومتر از محورهای مواصلاتی

رییس اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای مهاباد از آغاز طرح‌های ضربتی بهسازی و روکش آسفالت در ۳۰ کیلومتر از محورهای اصلی و شریانی این شهرستان با هدف ارتقای ایمنی تردد و کاهش سوانح جاده‌ای خبر داد.

رحمت نوبیدی‌نیا روز شنبه در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: با توجه به اهمیت محورهای مواصلاتی مهاباد به عنوان یکی از نقاط کلیدی در شبکه ارتباطی جنوب آذربایجان غربی، بهسازی و روکش آسفالت محور «سراهمی دارلک» به طول ۱۲ کیلومتر در اولویت قرار گرفته که برای اجرای این پروژه ۵۰۰ میلیارد ریال اعتبار تخصیص یافته است.

وی با اشاره به پروژه‌های نیمه‌تمام و توسعه‌ای در محورهای پرتردد افزود: عملیات روکش آسفالت مسیر جاده مهاباد به سردشت، که یکی از محورهای پرتردد و حادثه‌خیز منطقه محسوب می‌شود، به طول ۱۲ کیلومتر و با اعتباری بالغ بر ۳۰۰ میلیارد ریال تداوم خواهد یافت تا شرایط تردد برای کاربران جاده‌ای تسهیل شود.

رییس اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای مهاباد همچنین از برنامه‌ریزی ویژه برای محور فرعی مهاباد به بوکان خبر داد و گفت: بهسازی مسیر جاده برهان که به دلیل بار ترافیکی بالا نیازمند رسیدگی فوری بود، به طول پنج کیلومتر با اعتباری معادل ۳۰۰ میلیارد ریال در دستور کار قرار گرفته است که انتظار می‌رود با اتمام آن، بخشی از چالش‌های ترافیکی این مسیر برطرف شود.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان از رتبه سوم این استان در کشت «موسیر» کشور خبر داد.
به گزارش قلم اقتصاد، نامدار صیادی ظهر امروز جمعه در جریان بازدید از کشت موسیر، اظهار داشت: در حال حاضر ۴۱۲ هکتار از اراضی استان به کشت موسیر اختصاص‌یافته است که ماحصل آن تولید دو هزار و ۷۰۰ تن محصول بوده و لرستان را در رتبه سوم کشور قرار داده است.

وی با تأکید بر صرفه اقتصادی قابل‌توجه این محصول، گفت: کشت موسیر برای کشاورزان لرستانی بسیار سودآور است؛ به‌طوری‌که در هر هکتار، درآمدی بالغ بر یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان نصیب بهره‌برداران می‌شود.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان در خصوص اشتغال‌زایی این محصول نیز، افزود: کشت موسیر

علاوه بر ایجاد اشتغال ثابت برای یک نفر در اراضی دیم و دو نفر در اراضی آبی، در زمان برداشت نیز برای ۵۰ نفر - روز نیروی کار فصلی فرصت شغلی فراهم می‌کند.

صیادی با اشاره به‌ضرورت تغییر الگوی کشت به سمت محصولات کم‌آب‌بر، بیان کرد: کشت موسیر به‌عنوان یکی از محصولات با نیاز آبی کم، راهکاری عملی برای مقابله با تنش‌های آبی و استفاده بهینه از اراضی دیم است.

وی تأکید کرد: یکی از برنامه‌های شاخص ما در توسعه‌بخش کشاورزی، توسعه گیاهان دارویی است که موسیر به دلیل مزیت‌های رقابتی در اولویت ویژه قرار دارد.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: بررسی‌های کارشناسی نشان می‌دهد که حمایت از کشاورزان برای ورود به عرصه کشت گیاهان دارویی همچون

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان:

رتبه سوم استان در کشت «موسیر» کشور

موسیر، علاوه بر مدیریت منابع آبی استان، زمینه‌ساز ایجاد زنجیره ارزش در صنایع تبدیلی و تکمیلی خواهد بود.
باتوجه‌به بازاریبندی این محصول در صنایع غذایی و دارویی، بسته‌بندی و فرآوری در داخل استان

سوق داده شود، می‌توان انتظار داشت که نه‌تنها سود حاصل از ارزش افزوده این محصول در استان باقی‌ماند، بلکه جایگاه لرستان از رتبه سوم به رتبه‌های برتر کشوری ارتقا یابد.

وی تأکید کرد: یکی از برنامه‌های شاخص ما در توسعه گیاهان دارویی است که موسیر به دلیل مزیت‌های رقابتی در اولویت ویژه قرار دارد.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: بررسی‌های کارشناسی نشان می‌دهد که حمایت از کشاورزان برای ورود به عرصه کشت گیاهان دارویی همچون

چهره‌ای تازه از کشاورزی در حال شکل‌گیری است.

وی گفت: در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.
صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

باتوجه‌به بازاریبندی این محصول در صنایع غذایی و دارویی، اگر برنامه‌ریزی‌ها به سمت صنایع بسته‌بندی و فرآوری در داخل استان سوق داده شود

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

قلم اقتصاد

ایران زمین

یکشنبه ۳ خرداد ۱۴۰۵. سال نهم، شماره ۷۹۰

۵

اخبار

درخشش دانش‌آموزان و معلمان گیلانی در طرح ملی “همیار گاز” تقدیر شرکت گاز از همکاری آموزش‌وپرورش

رشت - مرجان عباس زاده ،خبرنگار قلم اقتاد:
رئیس روابط عمومی این شرکت در جریان این نشست با بیان اینکه بهره‌گیری از ظرفیت دانش‌آموزان مقطع ابتدایی یکی از اثربخش‌ترین روش‌ها برای انتقال پیام‌های آموزشی به کانون خانواده‌ها است، اظهار کرد: مشارکت فعال معلمان و دانش‌آموزان گیلانی در طرح “همیار گاز”، منجر به کسب عناوین برتر کشوری در دو بخش معلمان و دانش‌آموزان میان ۳۱ استان کشور شد.

وی با اشاره به آمار مشارکت در سال تحصیلی جاری، افزود: در این طرح ۴ هزار و ۵۰۰ دانش‌آموز و ۹۰۰ معلم گیلانی مشارکت داشتند که به پاس این همکاری، ۴۰۰ جایزه به دانش‌آموزان و ۸۰ جایزه به فرهنگیان فعال حائز امتیاز مکتسبه اهدا شد.
حسن‌پور همچنین بر استمرار اقدامات تخصصی شرکت گاز در راستای فرهنگ‌سازی و پایداری جریان انرژی در سال جاری باتوجه به شرایط موجود تأکید کرد.

در ادامه این دیدار، فرجودی، معاون آموزش ابتدایی اداره‌کل آموزش‌وپرورش استان گیلان، ضمن تشکر و قدردانی از همکاری‌های فی‌مابین، تصریح کرد: اقدامات شرکت گاز نظیر راه‌اندازی سامانه تعاملی دانش‌آموزان از جمله مسئولیت‌پذیری و بهینه‌سازی مصرف انرژی بسیار مؤثر بوده است.

همچنین قاضی، رئیس اداره آموزش دوره دوم ابتدایی نیز با اشاره به اهمیت هم‌افزایی دو دستگاه، تأکید کرد که آموزش‌های ارائه شده در این طرح، علاوه بر فرهنگ‌سازی مصرف ایمن، در تربیت نسلی آگاه و مسئول در برابر منابع ملی نقش به‌سزایی ایفا می‌کند.
در پایان این نشست، به مناسبت گرامیداشت مقام معلم و معاون آموزش ابتدایی و رئیس اداره آموزش دوره دوم ابتدایی اداره‌کل آموزش‌وپرورش استان گیلان، با اهدای لوح تقدیر تجلیل شد.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

صیادی، عنوان کرد: این محصولات شامل طیفی از تولیدات گلخانه‌ای به‌ویژه فلفل‌دلمه‌ای رنگی در انواع سبز، قرمز، زرد و نارنجی و سایر صیفی‌جات است که باهدف بازار داخلی و به‌ویژه صادرات به کشورهای مانند عراق، ارمنستان، تاجیکستان و روسیه تولید می‌شوند.

در این تصویر تولید دیگر صرفاً وابسته به زمین و اقلیم نیست، بلکه در سازوکارهای کنترل‌شده و مبتنی بر فناوری تعریف می‌شود و تصویر کشاورزی را به سمت صادرات‌محور تغییر داده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان، افزود: اکنون ۱۳۱ هکتار مجتمع گلخانه‌ای فعال در لرستان وجود دارد و برآوردها نشان می‌دهد امسال بیش از ۸۰ هزار تن محصول از این سطح زیر کشت برداشت شود.

وزیر بهداشت تاکید کرد؛

تاکید وزیر بهداشت در تامین به موقع دارو

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با تأکید بر حساسیت تأمین به‌موقع دارو، خواستار پیگیری جدی و مستمر تمامی سازمان‌ها و وزارتخانه‌های مرتبط شد.

به گزارش ایرنا از وزارت بهداشت درمان و آموزش پزشکی، محمدرضا ظفرقندی در جلسه کمیته تدابیر ویژه دارو و تجهیزات پزشکی گفت: تمامی دستگاه‌های مسئول باید با جدیت و در کوتاه‌ترین زمان ممکن، اقدامات لازم را برای رفع موانع موجود انجام دهند.

در این نشست که با هدف هم‌افزایی و رفع چالش‌های جاری حوزه سلامت تشکیل شده بود، نمایندگان ارشد بانک مرکزی، سازمان برنامه و بودجه، شرکت‌های هواپیمایی و کشتیرانی نیز حضور داشتند تا گره‌های موجود در زنجیره تأمین و توزیع دارو و تجهیزات پزشکی با مشارکت دستگاه‌های ذی‌ربط بازگشایی شود.
تداوم ثبات در بازار دارو و جلوگیری از بروز هرگونه کمبود دارویی یا افزایش غیرمنطقی قیمت‌ها، نیازمند همکاری و هم‌افزایی فرابخشی است؛ از این رو، مقرر شد تمامی دستگاه‌های دخیل در فرآیند تأمین و توزیع، با هماهنگی کامل نسبت به انجام تعهدات خود اقدام کنند تا دغدغه‌های این حوزه به حداقل ممکن برسد.

در جلسه کمیته تدابیر ویژه دارو و تجهیزات پزشکی، موانع موجود و هماهنگی میان‌دستگاهی برای جلوگیری از کمبود و نوسانات قیمتی دارو بررسی شد.

رئیس مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال احمر اعلام کرد ارائه ۹۲۰۰۰ خدمت پزشکی به حجاج ایرانی

رئیس مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال احمر با اشاره به آمادگی کامل کادر درمانی برای ایام تشریق گفت: تاکنون بیش از ۹۲ هزار خدمت پزشکی به زائران ایرانی ارائه شده است.

به گزارش ایسنا، دکتر سید علی مرعشی - رئیس مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال احمر، با ارائه گزارشی از روند خدمات‌رسانی درمانی به زائران بیت‌الله الحرام گفت: علی‌رغم کاهش چشمگیر نیروها به دلیل مشکلات مربوط به ویزا، همکاران ما با تلاش فراوان توانستند درمانگاه‌ها را در مکه و مدینه راه‌اندازی کرده و خدمات مناسبی به زائران ارائه دهند.

وی افزود: با اشاره به وضعیت درمانی زائران در ایام تشریق تصریح کرد: کمیسیون وقوف طی روزهای گذشته به خوبی برگزار شد و زائرانی که نیاز به وقوف اضطراری در ایام تشریق داشتند تعین تکلیف شدند.

مرعشی با بیان اینکه درمانگاه‌های عرفات و منا در حال تجهیز نهایی هستند، گفت: بیش از ۹۵ درصد اقدامات مربوط به درمانگاه عرفات انجام شده و در ایام تشریق سه درمانگاه در عرفات و پنج درمانگاه در منا به زائران خدمات‌رسانی خواهند کرد. رئیس مرکز پزشکی حج و زیارت جمعیت هلال احمر همچنین به برنامه‌ریزی ویژه برای زائران اهل سنت اشاره کرد و افزود: درمانگاه منا از روز هشم ذی‌الحجه خدمات لازم را به زائران اهل سنت ارائه خواهد داد.

براساس گزارش پایگاه اطلاع رسانی جمعیت هلال احمر، وی از تلاش‌های کادر درمان، پزشکان و نیروهای اجرایی حج تقدیر کرد و گفت: حضور و همراهی مسئولان حج و زیارت و حمایت‌های انجام‌شده، روحیه مضاعفی به مجموعه درمانی حج برای خدمت‌رسانی بهتر به زائران بخشیده است.



تنوع زیستی سرمایه‌ای که بازسازی آن دشوار و از دست رفتن آن برگشت‌ناپذیر است

معاون محیط زیست طبیعی و تنوع زیستی سازمان حفاظت محیط‌زیست با اشاره به روز جهانی تنوع زیستی (اول خرداد) تاکید کرد: تنوع زیستی سرمایه ای که بازسازی آن دشوار و از دست رفتن آن بر گشت ناپذیر است بنابراین حفاظت از آن جزو برنامه های اصلی سازمان حفاظت محیط‌زیست است.

به گزارش ایرنا از روابط عمومی

سازمان حفاظت محیط زیست، در متن یادداشت حمید ظهرابی آمده است: روز جهانی تنوع زیستی، یادآور این حقیقت بنیادین است که سلامت انسان، امنیت غذایی، اقتصاد، پایداری سرزمین و امنیت زیستی، همگی وابسته به تنوع زیستی هستند. تنوع زیستی تنها مجموعه‌ای از گونه‌ها نیست؛ شبکه‌ای پیچیده و زنده است که کارکردهای اکولوژیک، چرخه آب و خاک، تعادل اقلیم و پایداری زیست‌بوم‌ها را فراهم می‌کند. هر گام برای حفاظت از آن، سرمایه‌گذاری مستقیم برای پایداری حیات و آینده کشور و نسل‌های بعدی است.

معاون محیط زیست طبیعی و تنوع زیستی سازمان حفاظت محیط‌زیست با اشاره به روز جهانی تنوع زیستی (اول خرداد) تاکید کرد: تنوع زیستی سرمایه ای که بازسازی آن دشوار و از دست رفتن آن بر گشت ناپذیر است بنابراین حفاظت از آن جزو برنامه های اصلی سازمان حفاظت محیط‌زیست است.

به همین راستا، معاونت محیط زیست طبیعی و تنوع زیستی سازمان حفاظت محیط زیست، با درک عمیق از اهمیت رویکردهای محلی، برنامه‌ها و اقدامات متنوعی را تدوین و اجرا می‌نماید تا بستری مناسب برای مشارکت فعال جوامع محلی و اثرگذاری اقدامات در گستره وسیع‌تر فراهم شود.

اقداماتی که به رغم تمام محدودیت ها و مشکلات در سطح جهانی درخشیده و در سطح ملی نیز منشا تحولاتی اثرگذار بوده است از جمله این اقدامات می‌توان به موارد زیر اشاره کرد:

تشویق و حمایت از سازمان‌های مردم‌نهاد محلی، جوامع روستایی و عشایری در حفاظت از زیستگاه‌های طبیعی، تالاب‌ها، جنگل‌ها و گونه‌های حیات وحش در مناطق خود و تعریف منافع مشترک بین حفاظت و جامعه محلی.

اجرای برنامه‌های احیای زیستگاه‌ها با رویکرد مشارکت پذیری و حفاظت مشارکتی
تمرکز بر احیای گونه‌های در معرض خطر و زیستگاه‌های کلیدی با استفاده از دانش بومی، گونه‌های گیاهی و جانوری منطقه‌ای و مشارکت فعال مردم محلی در فرآیند های برنامه ریزی، اجرا و نظارت و پایش.

اجرای طرح‌هایی برای مدیریت پایدار جنگل‌ها، مراتع، منابع آب و خاک با هدف کاهش تعارضات بین انسان و حیات وحش و ارتقای معیشت پایدار جوامع محلی.

ایجاد بانک اطلاعاتی و شروع پایش تنوع زیستی با مشارکت شهروندان و دوستداران طبیعت
توسعه برنامه‌های شهروندی برای جمع‌آوری داده‌های تنوع زیستی، گزارش‌دهی مشاهدات و افزایش آگاهی

مردم‌نهاد محلی، جوامع روستایی و عشایری در حفاظت از زیستگاه‌های طبیعی، تالاب‌ها، جنگل‌ها و گونه‌های حیات وحش در مناطق خود و تعریف منافع مشترک بین حفاظت و جامعه محلی.

اجرای برنامه‌های احیای زیستگاه‌ها با رویکرد مشارکت پذیری و حفاظت مشارکتی
تمرکز بر احیای گونه‌های در معرض خطر و زیستگاه‌های کلیدی با استفاده از دانش بومی، گونه‌های گیاهی و جانوری منطقه‌ای و مشارکت فعال مردم محلی در فرآیند های برنامه ریزی، اجرا و نظارت و پایش.

اجرای طرح‌هایی برای مدیریت پایدار جنگل‌ها، مراتع، منابع آب و خاک با هدف کاهش تعارضات بین انسان و حیات وحش و ارتقای معیشت پایدار جوامع محلی.

ایجاد بانک اطلاعاتی و شروع پایش تنوع زیستی با مشارکت شهروندان و دوستداران طبیعت

توسعه برنامه‌های شهروندی برای جمع‌آوری داده‌های تنوع زیستی، گزارش‌دهی مشاهدات و افزایش آگاهی

مردم‌نهاد محلی، جوامع روستایی و عشایری در حفاظت از زیستگاه‌های طبیعی، تالاب‌ها، جنگل‌ها و گونه‌های حیات وحش در مناطق خود و تعریف منافع مشترک بین حفاظت و جامعه محلی.

اجرای برنامه‌های احیای زیستگاه‌ها با رویکرد مشارکت پذیری و حفاظت مشارکتی
تمرکز بر احیای گونه‌های در معرض خطر و زیستگاه‌های کلیدی با استفاده از دانش بومی، گونه‌های گیاهی و جانوری منطقه‌ای و مشارکت فعال مردم محلی در فرآیند های برنامه ریزی، اجرا و نظارت و پایش.

اجرای طرح‌هایی برای مدیریت پایدار جنگل‌ها، مراتع، منابع آب و خاک با هدف کاهش تعارضات بین انسان و حیات وحش و ارتقای معیشت پایدار جوامع محلی.

ایجاد بانک اطلاعاتی و شروع پایش تنوع زیستی با مشارکت شهروندان و دوستداران طبیعت
توسعه برنامه‌های شهروندی برای جمع‌آوری داده‌های تنوع زیستی، گزارش‌دهی مشاهدات و افزایش آگاهی

مردم‌نهاد محلی، جوامع روستایی و عشایری در حفاظت از زیستگاه‌های طبیعی، تالاب‌ها، جنگل‌ها و گونه‌های حیات وحش در مناطق خود و تعریف منافع مشترک بین حفاظت و جامعه محلی.

اجرای برنامه‌های احیای زیستگاه‌ها با رویکرد مشارکت پذیری و حفاظت مشارکتی
تمرکز بر احیای گونه‌های در معرض خطر و زیستگاه‌های کلیدی با استفاده از دانش بومی، گونه‌های گیاهی و جانوری منطقه‌ای و مشارکت فعال مردم محلی در فرآیند های برنامه ریزی، اجرا و نظارت و پایش.

اجرای طرح‌هایی برای مدیریت پایدار جنگل‌ها، مراتع، منابع آب و خاک با هدف کاهش تعارضات بین انسان و حیات وحش و ارتقای معیشت پایدار جوامع محلی.

ایجاد بانک اطلاعاتی و شروع پایش تنوع زیستی با مشارکت شهروندان و دوستداران طبیعت
توسعه برنامه‌های شهروندی برای جمع‌آوری داده‌های تنوع زیستی، گزارش‌دهی مشاهدات و افزایش آگاهی

مردم‌نهاد محلی، جوامع روستایی و عشایری در حفاظت از زیستگاه‌های طبیعی، تالاب‌ها، جنگل‌ها و گونه‌های حیات وحش در مناطق خود و تعریف منافع مشترک بین حفاظت و جامعه محلی.

اجرای برنامه‌های احیای زیستگاه‌ها با رویکرد مشارکت پذیری و حفاظت مشارکتی
تمرکز بر احیای گونه‌های در معرض خطر و زیستگاه‌های کلیدی با استفاده از دانش بومی، گونه‌های گیاهی و جانوری منطقه‌ای و مشارکت فعال مردم محلی در فرآیند های برنامه ریزی، اجرا و نظارت و پایش.

اجرای طرح‌هایی برای مدیریت پایدار جنگل‌ها، مراتع، منابع آب و خاک با هدف کاهش تعارضات بین انسان و حیات وحش و ارتقای معیشت پایدار جوامع محلی.

قلم اقتصاد

جامعه

یکشنبه ۳ خرداد ۱۴۰۵. سال نهم، شماره ۷۹۰



اخبار

۹۹

آینده آموزش در سمیاد، دامه‌محور خواهد بود

رئیس سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان با تشریح برنامه‌های تحول‌آفرین این سازمان، از ورود جدی سمیاد به عرصه هوش مصنوعی در حوزه‌های مدیریتی، آموزشی و مهارتی خبر داد.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت آموزش و پرورش، الهام یآوری، با تشریح برنامه‌های تحول‌آفرین این سازمان، از ورود جدی سمیاد به عرصه هوش مصنوعی در حوزه‌های مدیریتی، آموزشی و مهارتی خبر داد و تأکید کرد: «رویکرد ما حرکت به سمت تصمیم‌گیری‌های دقیق، دامه‌محور و تربیت دانش‌آموزانی توانمند در فناوری‌های پیشرفته است.

وی با اشاره به تحول در نظام پایش و ارزیابی مدارس سمیاد اظهار داشت: یکی از مهم‌ترین اقدامات ما، بهره‌گیری از الگوریتم‌های هوش مصنوعی برای تحلیل کلان‌داده‌های آزمون پیش‌پایش مدارس استعدادهای درخشان سراسر کشور است. با استفاده از ابزارهای پیشرفته تحلیل داده، پرسشنامه‌های دانش‌آموزان بررسی و الگوهای پنهان استخراج می‌شود تا تصویری دقیق، هوشمند و جامع از وضعیت تربیتی و تحصیلی آنان به دست آید. عملکرد مدارس نیز بصورت علمی ارزیابی شود.

یآوری در ادامه از توسعه آموزش‌های نوین در برنامه‌های مکمل خیر داد و افزود: ادغام آموزش‌های مبتنی بر هوش مصنوعی در فوق‌برنامه‌ها در دستور کار قرار دارد. طراحی سرفصل‌های جدید و ایجاد بسترهای عملی برای اجرای پروژه‌های برنامه‌نویسی با محوریت هوش مصنوعی و یادگیری ماشین، گامی مهم در ارتقای مهارت‌های فناورانه دانش‌آموزان خواهد بود.

رئیس سازمان سمیاد همچنین از برگزاری رویداد ملی تولید محتوای هوشمند خبر داد و گفت: با بهره‌گیری از پلتفرم‌های مبتنی بر هوش مصنوعی، ویدئوهای آموزشی استاندارد، تعاملی و منطبق با سرفصل‌های مصوب تولید می‌شود تا منابع یادگیری غنی‌تر، به‌روزتر و در دسترس‌تر برای دانش‌آموزان فراهم شود.

وی با اشاره به برنامه‌های شبکه‌سازی و توانمندسازی استعدادهای برتر تصریح کرد: کارسوق جامع هوش مصنوعی با هفت مرحله ساختاریافته در حال تدوین و اجراست. هدف این کارسوق، آموزش گام‌به‌گام مبانی پایه و کاربردی یادگیری ماشین و هوش مصنوعی به دانش‌آموزان مدارس سمیاد است. یآوری در ادامه به دستاوردهای پژوهشی دانش‌آموزان اشاره کرد و گفت: تشکیل گروه علمی مستقل هوش مصنوعی در جشنواره جوان خوارزمی از سال ۱۴۰۰، برگزاری وبینارهای تخصصی برای شناسایی و جذب استعدادهای برتر و اختصاص غرفه ویژه هوش مصنوعی در نمایشگاه سمیاد از سال ۱۴۰۲، نشان‌دهنده جایگاه راهبردی این حوزه در برنامه‌های ماست.

مردم‌نهاد محلی، جوامع روستایی و عشایری در حفاظت از زیستگاه‌های طبیعی، تالاب‌ها، جنگل‌ها و گونه‌های حیات وحش در مناطق خود و تعریف منافع مشترک بین حفاظت و جامعه محلی.

اجرای برنامه‌های احیای زیستگاه‌ها با رویکرد مشارکت پذیری و حفاظت مشارکتی
تمرکز بر احیای گونه‌های در معرض خطر و زیستگاه‌های کلیدی با استفاده از دانش بومی، گونه‌های گیاهی و جانوری منطقه‌ای و مشارکت فعال مردم محلی در فرآیند های برنامه ریزی، اجرا و نظارت و پایش.

اجرای طرح‌هایی برای مدیریت پایدار جنگل‌ها، مراتع، منابع آب و خاک با هدف کاهش تعارضات بین انسان و حیات وحش و ارتقای معیشت پایدار جوامع محلی.

ایجاد بانک اطلاعاتی و شروع پایش تنوع زیستی با مشارکت شهروندان و دوستداران طبیعت
توسعه برنامه‌های شهروندی برای جمع‌آوری داده‌های تنوع زیستی، گزارش‌دهی مشاهدات و افزایش آگاهی

مردم‌نهاد محلی، جوامع روستایی و عشایری در حفاظت از زیستگاه‌های طبیعی، تالاب‌ها، جنگل‌ها و گونه‌های حیات وحش در مناطق خود و تعریف منافع مشترک بین حفاظت و جامعه محلی.

اجرای برنامه‌های احیای زیستگاه‌ها با رویکرد مشارکت پذیری و حفاظت مشارکتی
تمرکز بر احیای گونه‌های در معرض خطر و زیستگاه‌های کلیدی با استفاده از دانش بومی، گونه‌های گیاهی و جانوری منطقه‌ای و مشارکت فعال مردم محلی در فرآیند های برنامه ریزی، اجرا و نظارت و پایش.

اجرای طرح‌هایی برای مدیریت پایدار جنگل‌ها، مراتع، منابع آب و خاک با هدف کاهش تعارضات بین انسان و حیات وحش و ارتقای معیشت پایدار جوامع محلی.

ایجاد بانک اطلاعاتی و شروع پایش تنوع زیستی با مشارکت شهروندان و دوستداران طبیعت
توسعه برنامه‌های شهروندی برای جمع‌آوری داده‌های تنوع زیستی، گزارش‌دهی مشاهدات و افزایش آگاهی

مردم‌نهاد محلی، جوامع روستایی و عشایری در حفاظت از زیستگاه‌های طبیعی، تالاب‌ها، جنگل‌ها و گونه‌های حیات وحش در مناطق خود و تعریف منافع مشترک بین حفاظت و جامعه محلی.

اجرای برنامه‌های احیای زیستگاه‌ها با رویکرد مشارکت پذیری و حفاظت مشارکتی
تمرکز بر احیای گونه‌های در معرض خطر و زیستگاه‌های کلیدی با استفاده از دانش بومی، گونه‌های گیاهی و جانوری منطقه‌ای و مشارکت فعال مردم محلی در فرآیند های برنامه ریزی، اجرا و نظارت و پایش.

اجرای طرح‌هایی برای مدیریت پایدار جنگل‌ها، مراتع، منابع آب و خاک با هدف کاهش تعارضات بین انسان و حیات وحش و ارتقای معیشت پایدار جوامع محلی.

